
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1247
van TOM ONGENA
datum: 19 juli 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Extern verzelfstandigde agentschappen (EVA's)  -  Samenstelling en vergoedingen raad 
van bestuur (2)

De Vlaamse Regering heeft voor een groot aantal raden van bestuur bestuurders benoemd. 
In die raden van bestuur zetelen ook onafhankelijke bestuurders, die eveneens via een 
specifieke procedure door de Vlaamse Regering worden benoemd. 

Ik ontving een gecoördineerd antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 367 van 16 juni 2021 
op een aantal vragen over het aantal bestuurders, onafhankelijke bestuurders en 
regeringscommissarissen en hun vergoedingen. Ik merk dat het antwoord opgebouwd is 
rond de feitelijke gegevens van 2020. Evenwel was dat het eerste volledige jaar van de 
nieuwe legislatuur, waardoor er bij een aantal EVA’s nog geen volledige raden van bestuur 
werden samengesteld, terwijl mijn vraag betrekking had op de situatie wanneer de raden 
van bestuur zouden zijn samengesteld zoals decretaal wordt bepaald. 

Vandaar mijn vraag naar bijkomende informatie.

1. Graag kreeg ik een overzicht van de minister van het aantal decretaal vereiste

a) bestuurders;

b) onafhankelijke bestuurders;

c) regeringscommissarissen

die zetelen in de raad van bestuur of die de raad van bestuur bijwonen van

- de publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen;

- de privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen

die ressorteren onder de bevoegdheid van de minister.

2. Graag kreeg ik een overzicht van het aantal

a) bestuurders;

b) onafhankelijke bestuurders;

c) regeringscommissarissen



die nog niet werden aangesteld voor de raad van bestuur van

- de publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen;

- de privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen

die ressorteren onder de bevoegdheid van de minister.

3. Graag kreeg ik een overzicht van de totale omvang van de raad van bestuur afgezet 
tegenover het aantal personeelsleden van

- de publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen;

- de privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen

die ressorteren onder de bevoegdheid van de minister.

Ter duiding:

- wat het aantal personeelsleden betreft, graag het cijfer van 31 december 2018;

- met de ‘totale omvang van de raad van bestuur’ bedoel ik de decretaal bepaalde 
omvang.

4. a) Hoeveel bedraagt de totale kostprijs van de bezoldigingen, zitpenningen en 
vergoedingen voor de raad van bestuur van elke betrokken instantie per raad van 
bestuur in zijn volledige bezetting zoals decretaal bepaald?

b) Hoeveel bedroeg de totale kostprijs van de bezoldigingen, zitpenningen en 
vergoedingen voor de raad van bestuur van elke betrokken instantie op jaarbasis 
in 2018 en 2019? Graag de nominale bedragen in absolute cijfers en het relatief 
bedrag ten opzichte van het totale werkingsbudget in 2018 en 2019.

5. Waren er vorige legislatuur plaatsen van

a) voorziene onafhankelijke bestuurders die niet werden ingevuld bij verzelfstandigde 
agentschappen die geen uitzondering hadden verkregen op het benoemen van 
onafhankelijke bestuurders;

b) plaatsen van leden van de raad van bestuur die in de loop van de legislatuur 
ontslag hebben genomen en niet opnieuw werden ingevuld?

Graag een overzicht voor elk van

- de publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen;

- de privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen

die ressorteren onder de bevoegdheid van de minister.



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (416), Hilde Crevits (964), Bart 
Somers (374), Ben Weyts (907), Zuhal Demir (1247), Wouter Beke (810), Matthias 
Diependaele (657), Lydia Peeters (1507), Benjamin Dalle (214)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1247 van 19 juli 2021
van TOM ONGENA

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jan Jambon, Minister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
Digitalisering en Facilitair Management.


